



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



3日,阴转小雨,南风转东北风3~4级,阵风5~6级,6~14℃ / 4日,多云转晴,东北风转西北风2~3级,1~15℃,有霜冻 / 5日,晴间多云,南风转西南风2~3级,3~19℃,有霜冻

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

以“白衣”之身 守“绿色”满园

张店区核酸检测基地(实验室) 助力打好打赢疫情防控阻击战

11月1日晚上6点,处在晚高峰的淄博中心城区灯火通明。在张店区湖田街道,区核酸检测基地同样亮着灯光,却一片寂静。室内,未开封的盒饭整齐堆放着,夜色已经降临,但与新冠肺炎疫情正面交锋的“侦察兵们”,还未结束战斗。

当前疫情防控形势严峻,“做核酸、勤扫码”已成为市民日常生活的一部分。那一份份“阴性”核酸检测报告,那一个个绿码,不仅是畅通外出的“通行证”,更是正常生活的“定心丸”。今年4月,张店区一体化移动PCR方舱实验室投入使用;随后,位于湖田街道的张店区核酸检测基地也步入正轨,作为核酸检测报告的“诞生地”,方舱实验室日夜不休,为打好、打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。

直面病毒的“侦察兵”

接收、梳理、编号扫码……连续盯了几个小时后,张店区核酸检测基地标本接收组组长邢红玉的双眼有些模糊。核酸检测过程中,每个环节都是“精细活”,而邢红玉负责的“前处理”区便是标本检测的第一环节——接收。

在“前处理”区,工作人员需要将密封包装的“红管”拆袋逐一摆放到试管架子上充分振荡,录入信息系统后送往实验室,实验室内的样本加样、核酸提取、样本扩增、结果分析、医废处置等环节,也均由来自张店区各医疗机构的检验人员在这里完成。

“我们这里最常见的就是‘大白’,穿着一层又一层防护装备,不能喝水,更不能上厕所。”张店区域检验中心主任袁洪涛说,“自打方舱实验室投入使用后,大家就一直保持高度紧张的精神状态,重点人群,随来随检,确保第一时间检测、第一时间出结果、第一时间反馈,顺利完成核酸检测任务。”

方舱实验室“大管家”

4月20日凌晨,一体化移动PCR方舱实验室两台主体在张店区妇幼保健院院内投入使用,对于这一刻的来临,袁洪涛已期待许久,也准备了许久。作为方舱核酸实验室建设和运行技术支持的负责人,他见证了方舱实验室从无到有的过程。不同于身着防护、无法外出的检验人员,他的日常工作复杂又琐碎,前期规划、综合协调、紧急处置、后勤保障……“自打方舱实验室投入使用,睡觉没安稳过,每天心里挂念着。”袁洪涛坦言。

为了保障两处核酸实验室的高效运行,袁洪涛带领大家为实验室制定了组织架构图,同时对各岗位工作流程及时间进行了细致规划。尽管身在实验室外,他却成为了对实验室核酸检测各环节最熟悉的人。“检验人员在最前线冲锋,我就要做他们身后的坚实后盾,既要保障检验试剂等物资充足,也要关注协调人员排班情况,避免过度劳累,确保更高的检测效率和质量。”

为检测“加速度”

“招标、场地选择、图纸设计、布局规划,袁主任都全

程参与,现在他变成全能选手了。”张店区人民医院检验科副主任王化凤与袁洪涛既是共事20多年的老同事,也是共同抗疫的“老战友”。她介绍,“向上级部门汇报,跟各区级医疗单位协调,根据情况的变化调整人员和工作安排,对于扩增曲线的异常进行处置……这些繁杂的工作在袁主任这里都变得有条不紊起来。”面对同事的夸赞,袁洪涛却有些腼腆。“后勤不后站,全力保一线,我只是大家的后勤保障人员。”

在这个没有硝烟的战场上,有前方的冲锋陷阵,也有后方的默默坚守,而张店“检验人”们的共同坚持及默契配合,才是发挥核酸检测前哨作用的关键。他们各司其职,心怀同样的使命和担当,共同组成了打赢战“疫”的坚强后盾。截至目前,张店区方舱实验室累计完成核酸检测116.4万余管,约2177万人次。凭借全体工作人员的坚守和付出,方舱实验室大大提高了张店区的核酸检测速度及疫情应急响应能力,为疫情防控工作交出了一份满意的答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 王业宏



样本加样环节



提取产物加样环节



核酸提取环节



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

水电气暖信过户一次办结 大数据助力淄博城市发展 平均4天办完的业务最快12分钟办结

淄博11月2日讯 淄博市大数据局通过建立政务数据向企业共享的通道,将不动产过户数据实时推送至水电气暖信等企业,办事群众只需在窗口提交一次申请,即可实现不动产与水电气暖信的协同过户,真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”,大幅缩短了群众办理不动产过户业务的时间。

11月2日,记者从淄博市大数据局了解到,此前,在房屋交易过程中,相关的企业和群众要

分别跑政府、水电气暖信等公共服务企业,办理产权和水电气暖信等相关过户业务,存在跑多个部门、重复提交审核材料等问题。如今,淄博市大数据局通过打通政府数据向公共服务企业开放的通道,搭建开发不动产过户数据查询系统,将不动产过户数据主动共享或者企业通过数据系统查询,办事群众只需在不动产窗口提交一次过户申请,即可完成水电气暖信等账户的变更,无需再分别跑现场提交变更

申请,实现了减材料、减环节,审批材料前台一次查验,多个业务环节复用,推动了不动产与水电气暖信等公共服务业务的联动办理。不动产完成过户后,大数据平台通过后台数据共享,将过户信息实时推送至水电气暖信企业,并通过发送短信的方式,提醒水电气暖信公司业务办理人员及时处理相关业务;企业办理完过户业务后,将办理结果及时反馈至大数据平台,平台通过短信及时将办理结果反馈给办事群众,

实现了业务的闭环高效管理。淄博市大数据平台向企业建立的数据共享通道,实行“一企一对接、一企一授权”的方式,即每个企业各开发一个共享接口,企业只能查看属于本企业管辖范围内的数据信息,最大限度保护数据隐私,确保数据安全。淄博市在完成全省统一部署的不动产与水电气暖信协同过户任务的同时,率先将广电有线电视业务纳入协同办理,进一步扩大业务协同办理范围,推动

更多领域减材料、减环节。截至目前,完成协同办理的4.19万笔业务已累计实现减材料8.3万件,单项业务平均办理时长由原来的4天缩短至1.5天,最快办理时间实现12分钟内完成不动产与供暖的同步过户。例如,不动产管理部门于9月18日16:05完成不动产过户后,桓台县春源热力有限公司于同日16:17即完成了暖气过户,用时仅12分钟。大众日报淄博融媒体中心记者 李波